

2698a



*Parlamentul României*  
*Senat*

**INTERPELARE**

**Adresată:** Către Ion Marcel CIOLACU - Prim ministru

**De către:** Senator AUR Evdochia Aelenei

**Circumscripția electorală:** nr. 14 Constanța

Ședința Senatului României din data de: **11.10.2023**

**Obiectul interpelării:** Când excepțiile devin privilegii !

Domnule Prim Ministru,

Din toate discuțiile premergătoare asumării răspunderii Guvernului pentru legea privind măsurile fiscale, precum și din numeroasele dumneavoastră declarații publice reieșea că vor fi tăiate sau reduse sporurilor nejustificat de multe și de mari. Aflăm însă că aceste sporuri aberante nu au fost anulate peste tot și că au fost exceptate tocmai cele mai nesimțite.

De exemplu, instituții precum Curtea Constituțională (CCR), Curtea de Conturi, Consiliul Legislativ, Autoritatea Electorală Permanentă sau Administrația Prezidențială nu vor fi afectate de plafonarea sporurilor. Suntem avertizați de o știre mass media că chiar în ziua votului s-au mai adăugat pe furiș o sumedenie de noi categorii pentru care nu se aplică legea, în principal fiind vorba de membrii instituțiilor care se află în subordinea Parlamentului și unde entitatea lor se autofinanțează, precum Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF), Autoritatea Națională pentru Reglementare în Energie (ANRE), Autoritatea Națională pentru Reglementare în Comunicații (ANCOM) și Banca Națională a României (BNR). Dacă membrii acestor instituții care lucrează în palate au sporuri de condiții vătămătoare, cum să-i mai combatem pe ceilalți care solicită același tratament!

Domnule Prim Ministru, eu consider că nu este corect din punctul de vedere al dreptății, nici moral, ca o lege să lovescă doar în salariații de la bază și care sunt mai departe de sferile puterii.

Nu consider că se dă dovadă de bune practici de guvernare și legiferare, limitând, sau anulând sporurile unor categorii de bugetari iar alții să beneficieze de excepții. În felul acesta transformăm excepțiile în privilegii pe viață, conservăm bugetarii de lux, ceea ce nu se potrivește cu filozofia unei republici democratice și nici cu doctrina social-democrată.

În aceste condiții o clarificare din partea dumneavoastră se impune, așa că aștept un răspuns în scris la Senatul României.

**Senator AUR – Evdochia AELENEI –  
circumscripția electorală nr. 14, Constanța**